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СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІСИСТЕМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ В 

УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 
Ефективність будь-якої управлінської технології значною мірою залежить 

від якості інформаційного забезпечення, адже наявність своєчасної та 

достовірної економічної інформації поряд із матеріальними, трудовими та 

фінансовими ресурсами є однією із найважливіших передумов успішної 

діяльності підприємства в цілому. Використання сучасних інформаційних 

систем і технологій у сфері управління підприємством дає можливість 

оперативніше забезпечувати підприємство необхідною економічною 

інформацією, раціоналізувати механізми її обробки та систематизації. 

За ДСТУ, інформаційна система − це система, яка організовує  

накопичення і маніпулювання інформацією щодо проблемної сфери. Із 

поняттям «інформаційні системи» тісно пов’язаний термін «інформаційні 

технології». Інформаційна система є основним середовищем для 

функціонування інформаційної технології. На сьогодні сформувалася  думка 

про інформаційну систему як про систему, що реалізується лише за допомогою 

комп’ютерної техніки. Незважаючи на те, що на даний момент часу 

підприємства здебільшого використовують інформаційні технології на базі 

комп’ютерних рішень, інформаційні системи можуть функціонувати як із 

застосуванням технічних засобів, так і без них. У цілому сучасну інформаційну 

систему підприємства слід розглядати як певний програмний комплекс, що 
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складається з окремих модулів, які охоплюють усі сфери діяльності 

підприємства і взаємодіють у режимі реального часу, що уможливлює 

прийняття своєчасних та обґрунтованих рішень на різних рівнях управління 

підприємством. 

Інформаційна технологія (ІТ) – система методів і способів збору, передачі, 

накопичення, обробки, зберігання, подання і використання інформації. 

Інформаційні технології реалізуються в автоматизованому і традиційному 

(паперовому) видах. Обсяг автоматизації та тип і характер використання 

технічних засобів залежить від характеру конкретної технології [1, с. 8]. 

Основним завданням використання інформаційних технологій у роботі 

підприємства є оптимізація діяльності підприємства на основі застосування 

інформаційних технологій. 

До основних переваг використання інформаційних технологій в управлінні 

підприємством віднесено: підвищення ступеню керованості;зниження впливу 

людського фактора; скорочення паперової роботи; підвищення оперативності і 

достовірності інформації;зниження витрат; оптимізація обліку та 

контролю;забезпечення прозорості інформації для інвесторів;можливість 

збільшення частки ринку. 

Розглянемо ж, які інформаційні технології застосовуються в діяльності 

підприємств: 

У сфері управління взаємовідносинами з партнерами і клієнтами 

використовуються CRM і SCM-технології. Вони зорієнтовані на: зростання 

продажів, зниження витрат, підвищення лояльності клієнтів і контрагентів, 

поліпшення якості обслуговування. У цілому ці програмні продукти 

підвищують конкурентоспроможність продукції підприємства. 

В управлінні бізнес-процесами та підвищенні ефективності економічної 

діяльності підприємства застосовуються інформаційні технології: BPR і ERP. 

Такі продукти сприяють координації інновацій, мінімізації ризиків, 

підвищенню масштабованості і гнучкості, зниженню витрат. У цілому, 

підвищують економічну безпеку підприємства. 
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У системі управління персоналом застосовують програмний продукт ― 

HR,  що  сприяє  ефективному  використанню  кадрових  ресурсів.   А   в 

системі управління матеріальними ресурсами MRP-технологію, що сприяє 

раціональному накопичення та використання матеріальних ресурсів. Обидві 

системи підвищують операційну ефективність компаній і ресурсоефективність. 

Підвищення ефективності господарської діяльності відбувається на основі 

застосування ERP, MIS і BI-технологій. Використання їх спричиняє: досягнення 

синергетичного ефекту; автоматизації та узгодження дії всіх відділів 

підприємства;успішної реалізації стратегічних програм;підвищення 

конкурентних переваг [2, с. 71-76]. 

Таким чином, роль інформаційних технологій в управлінні підприємством 

безперечно велика. Впровадження та ефективне використання інформаційних 

систем і сучасних технологій у сфері управління підприємством стає його 

реальною конкурентною перевагою, адже забезпечує інтеграцію і зв’язок 

підприємства із зовнішнім середовищем, сприяє оперативнішому збору та 

раціональнішому механізму обробки і систематизації економічної інформації, 

скорочує час реагування на зовнішні зміни, забезпечує своєчасне отримання 

більш ефективніших варіантів вирішення управлінських задач, підвищує рівень 

продуктивності праці, зменшує операційні та управлінські витрати, сприяє 

формуванню оптимальної стратегії розвитку підприємства в умовах 

конкурентного швидкозмінного ринкового середовища, підвищує рівень 

ефективності управлінських рішень за рахунок доступу керівників усіх рівнів 

до єдиної інформаційної бази тощо. 
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